

SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8.

Telefon száma 53-58.

Kéziratokat nem küldünk vissza. Csak berendezési leveleket fogadunk el.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva. Egy évre ... 30 ft. Egy negyedévre ... 5 ft. Egy hónapra ... 10 ft. Egy hétre ... 1 ft 50 kr.

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos

felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz

főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL:

BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8.

Telefon száma 51-66.

HÍRDETESEK ÉS NYILTEKÉRÉSEK FELVÉTELE KÖZLEMÉNYEK FELVÉTELE KÖZLEMÉNYEK FELVÉTELE

PÁRISBAN főgöngyösközlőnk:

John F. Jones & Co. 31 bis. Faub. Montmartre. Frankfurtban a/M: Daube G. L. de Tübingen. Münchenben: Danneberg L. Kaufmannstr. 7. Dáknán: M. utódi. I. Wollmte Nr. 6-8.

es valamennyi hirdetői iroda.

Törvénytértek.

A jelen korszak egyik legszomorúbb jelensége az, hogy a kormány nem hajlja végre az ország törvényeit.

A létező törvények legnagyobb részét a függetlenségi és 48-as párt ellenzése dacára szavazta meg a többség, azért mégis a leghatározottabban el kell itélnünk a szokásossá vált rendszert, a meglévő törvényeket mellőzni.

A mostani kormány saját maga szövögte az 1898-iki I. törvényeket; és hosszú, erős harc után megszavaztatta akkor, a mikor a függetlenségi párt helytelennek vélte a küzdelmet tovább folytatni, mert elérte célját, a mely az volt, hogy az önálló vámtérület törvényes és tényleges állapotba helyezze az országot január 1-én, és ebben az állapotban meg is tartotta több napig, míg be nem bizonyult, hogy a kormány az akkor elkövetett alkotmányterv (a törvényen kívüli közösvámtérület-fenntartásával), kész ad libitum kinyújtani, az országban pedig nem mutatkozott kello hajlandóság arra, hogy éljen azzal a joggal, a melynek gyakorlatára a függetlenségi és 48-as párt küzdelme megszerzte a törvényes és tényleges lehetőséget.

Az lévén a tényállás, hogy a kormány saját maga szövögte az említett t. cikkeket, joggal hihette volna a nemzet, hogy legalább ezt a törvényt meg fogja tartani. De a ki ezt hitte, csalódott.

E törvény 3-ik §-ában szösz szerint az áll, hogy: „Utasítatik a kormány, hogy arra az esetre, ha a fentebb említett egyezményre vonatkozó javaslatok legkésőbb 1898. évi május hó 1-éig a monarchia két állama törvényhozásai elé nem terjeszthetők, a jegyzőkönyvnek, nemkülönben a jelen törvény 1. §-ában ideiglenesen szabályozott többi kérdéseknek, ez utóbbiaknak az 1867. évi XII. t. c. 68. §-ában fentemelt jog alapján leendő állandó szabályozás iránt javaslatokat terjeszzen elő, még pedig oly időben, hogy ez a szabályozás még 1898. évi december 31-ike előtt törvényesre emelhető legyen.”

Ime megtörtént az, hogy szeptember első napjaiban vagyunk, és az említett javaslatok a bécsi birodalmi gyűlésben még nincsenek beterjesztve, mert az áprilisban történt beterjesztés az osztrák törvények szerint megszüntet érvényes lenni a birodalmi ülésszak berekesztése folytán.

A mint új kvóta-bizottságot fog kellenni választani, épen így be kell újra terjesztetni a kérdésben forgó javaslatokat.

Az a tény, hogy ezeket be kell majd terjesztetni, elvitathatlanul bizonyítja azt, hogy még nincsenek beterjesztve.

Az idézett 3-ik §. szelleme és lényege szerint tehát már rég beállott a magyar kormánynak az a kötelessége, hogy javaslatokat terjeszzen elő az 1867-iki XII. t. c. 68-ik §-a alapján.

Mint hogy semmi ehhez hasonlót eddig nem tett a kormány, világosan megszögte a saját maga által szövögetett és megszavaztatott törvényt.

De megszögte a létező törvényeket abban is, hogy az osztrák kormánnyal tánc

kozott és határozott a felett, hogy milyen elvek alapján járjon el a bécsi birodalmi gyűlés határozatkötelensége esetében.

Ahhoz, hogy Magyarország miképen él önrendelkezési jogával, az osztrák kormánynak semmi köze; erről a kormánynak tanácskoznia és vele megállapodásra jutnia, törvénytértek, bámiyenek lettek lényeg e megállapodások.

Továbbá az 1867-iki XII. t. c. 58-ik §-a világosan utal az önálló vámtérületre s a vámvonalakra, mint a vám- és kereskedelmi kérdés másik alternatívájára, az egyik az lévén, melyet az 59-ik, 60-ik és 61-ik §-ok kontemplálnak. Minthogy az 58-ik §. megelőzi, tehát jelzi a 68. §. értelmét és irányát, a kiegyezési tárgyalások sikertelensége esetén nincs más törvényes alternatíva, mint az önálló vámtérület, vámvonalakkal.

Igaz, hogy az 1898-iki I. t. c. z. időt engedett ennek az évek végéig, de kézzel fogható dolog, hogy az önálló és állandó szabályozás időt igényelnek, s ha meg nem tétettek az előkészületek, a törvény holt betű marad; ime, ezek az előkészületek nem tétettek meg, tehát ismét egy új törvénytértek van előttünk.

Ha Magyarországon a fennálló törvényeket büntetlenül megsérteni szabad, akkor megszűnt az alkotmányos élet és ennek minden mozzanatai üres formalitásokká lettek. Beált a kényuralom annál rutab alakjában, mert leplezett és alarzózt visel; nem bír az egyes emberlelküismeretével, és nem bír az alkotmányos kormány felelősségével.

Játékká lesz az egész alkotmány, és minden bizottságunk meghiusulnak, jogainkat védő törvényeink pedig a papirkosárba valók.

Sok lehetségs már a mi szegény hazánkban, de talán az még sem, hogy a fennálló törvényeket egészen nyugodtan lehessen mellőzni vagy kiforgatni.

A legközelebbi jövő meg fogja mutatni, hogy ez lehetségs-e?

Válságos idöket élünk, az ország jóléte, törvényeinek ereje, alkotmányának sarkai forognak kérdésben; azt nem tudhatjuk, hogy ily válságos idökben milyen szándéka van a koronának, de azt tudjuk, hogy mi lenne a kormány kötelessége; és tudjuk azt is, hogy önézzettel nem maradhat meg helyén, ha az ország törvényeinek nem tud, vagy nem akar érvényt szerezni!

Kossuth Ferencz.

Budapest, szeptember 3.

A főrendiház hétfőn délután 3 órakor ülést s ezt megelőzőleg értekezletet tart. Az ülés napirendje a következő: 1. Az ülésszak elnapolt üléséről újabb megnyitó királyi leirat kihirdetése. 2. Elnöki előterjesztés. 3. Az igazolóbizottság jelentésének tárgyalása. 4. Pótválasztások.

A főrendiház igazolóbizottsága hétfőn délután 2 órakor ülést tart, melynek napirendje: A főrendiek jegyzékének folytatolagos kiigazítása.

A főrendiház naplóbizottsága hétfőn délután fél 3 órakor tart ülést. Ennek napirendje: Folyó évi szeptember és október havára két bizottsági tag kijelölése.

Az eskütéri hid.

Hirneves utleirök, válogatos izlésű turisták állítása szerint kevés hely van a föld kerekén, a hol oly remek panorámában gyönyörködhet az ember, mint nálunk, ha Bécs felől a Dunán lefelé hajozva a Margitszigetet ér. A bécsi világkiallítás óta divatba jött nemzetközi kirándulások és vendéglátások alkalmával a nálunk járt idegen nagyságok és kitűnőségek, francziák, németek, angolok és amerikaiak fenségs gyönyörűséggel, mintegy megdöbbenve merültek el mindenkor a Duna mindkét partján emelkedő palotasorok, jobboldalt a végtelenbe vesző lapály, balról a budai hegyek övezetének szemléletébe és dithyrambokban esküdték, hogy e látvány az egész világon ritkítja párját.

Hogy e század elején Pest városa csak a mostani belvárosból állott, ezt körülbelül mindenki tudja nálunk. A 96-iki kiállítás egy remek domborművű látókép szemléltetővé is tette, hogy ott, a hol a lánchíd áll, pusztá térség és mozaras vidék volt, a város maga kifallal volt körülveve. Az utcaák girbe-gurba vonalakban épültek, a házak minden rendszer nélkül épültek, az egész balparti városrészt csupa apró, összetakolt házacskából állott. Volt ugyan már néhány középület, mint az imént lebonthatott Újépület, a nagy dohánypár, a Harminczadéputlet, a Rokantak-háza (Károlykaszárnya), de ezek is csak nagy tömegük miatt tűntek ki, az akkori Pest bizony inkább nagy falunak látszott, nem volt abban semmi, a mi városi jellegűt kölcsönözhetett volna neki. A Duna jobbpartja aránylag kedvezőbb képet nyújtott. A Várnegy, Ó-Buda és Újváj nagyjából már beépültek volt, a város terjeszkedése és csinosodása azonban itt is igen-igen lassan, alig észrevehetően haladt előre.

Ilyen volt a város képe a jelen század elejéig. Kötődömás szerint József nádor, a főváros atyja, indította meg a nagy fejlődés korszakát, a melyet még az 1838-iki rettenő árvíz is csak pillanatra tudott megbénítani. Az ikerváros eme lassu fej-

lődésének egyik fő oka kétségtelenül az volt, hogy a Duna két partja között nem volt állandó összeköttetés. Magyarország székesfővárosának a Duna folyam által szétválasztott két felét a jelen század közepéig ugyanis egy, a Nagyhid-utca — most Deák Ferencz-utca — irányában létezett hajóhid kötötte össze. Ezt pedig évente a téli jégzárlás idején szét kellett szedni és így a város két fele között az érintkezés heteken, sőt hónapokon át teljesen szünetelt.

Széchenyi István gróf már a harminces évek elején felvetette az állandó hid építésének eszméjét. Tudjuk a történelemből, hogy mily nehéz viszonyok között küzdött ideig hosszú során át az eszme megvalósításáért. A lánchíd elkészítésének története — egy darabja a nemzeti történelemnek. Széchenyi küzdelmeit azonban végre is siker koronázta: 1839-től 49-ig megépült Clark Ádám angol mérnök vezetésével a lánchíd, a mérnöki alkotások eme remeke, a mely méltó hagyatéka a legnagyobb magyaroknak, a kinek a város és az ország oly sokat köszönhet. Ez a hid lett alapja és kiinduló pontja a főváros hatalmas fejlődésének, a mely a hatvanas években már oly lendülettel indult, hogy az egyetlen állandó hid már nem tudta a forgalom igényeit kielégíteni. A törvényhozás erre szükségének látta egy második Dunahid építését elrendelni. Ennek a rendelkezésnek alapján épült fel 1872—76. években a Margithíd.

Ez időtől kezdve a főváros fejlődése még hatalmasabb arányokat öltött, úgy hogy a lakosság száma az utolsó ötven év alatt meghatszorosodott. A lakosság ily nagymérvű gyarapodása természetesen maga után vonta a város területének folytonos megújulását. A folyton fejlődő város iparának és kereskedelmének hatalmas felüldrésle következtében a forgalom is annyira fokozódott, hogy a két hid sem volt képes az igényeit kielégíteni s már a nyolcvanas évek végén a közvélemény egyre hangosabban követelte az új hidak felépítését. A kormány is belátta, hogy elérkezett az idő az új hidak felépítésére és 1891.

Népgyűlés az önálló vámtérület érdekében. Kecskeméti városában holnap, vasárnap, délelőtt 11 órakor tartják meg az önálló vámtérület mellett a népgyűlést, melyre Kossuth Ferencz is lemegy több 48-as képviselővel. A népgyűlést iránt az egész vidék nagy érdeklődést mutat s így előreláthatólag imponzans lesz.

Dalmácia visszacsatolása. A dalmát jogpárt néhány nappal ezelőtt tartotta meg Spalatóban naggyűlést, melyen a párttagok közül mintegy kétszázötvenen vettek részt. Ezen a gyűlésen Biankini képviselő jelentést tett a párt működéséről s azután sajnálkozásának adott kifejezést a fölött, hogy a dalmát tartománygyűlés feliratában nem igen volt szó Dalmáciának visszacsatolásáról. Ezt a követelést, mint Biankini mondja, a párt imperatív követeléseképpen kellett volna a feliratban megírni. A párt után rosszaságát fejezte ki a fölött, hogy a horvát képviselők a delegációban nem elég erőlyesen hangoztatják a „boszniai és a horvát kérdést.”

A helyzet.

Holnap nálunk is megkezdődik a politikai élet, mert a képviselők Budapestre érkeznek s hétfőn megkezdődnek a képviselőház ülései, de a kormány szándékáról eddig még semmit sem lehet tudni. A szabadelvű pártklubban sem beszélnek semmit a helyzetről, mert a párt vakon fogja követni Bánfyt. A többi párt a függetlenségi és 48-as párt kivételével még nem tartott értekezletet s így állást sem foglalhatott.

Pártkonferenciák.

A magyar parlamenti pártok közül a függetlenségi és 48-as párt hétfőn délután 5 órakor újabb értekezletet tart Kossuth Ferencz elnöke alatt. A napirend a párt állásfoglalása. A párttagokat az elnökség ezen uton is felhívja a megjelenésre. A szabadelvű párt szintén hétfőn ülésezik.

A néppárt holnap délután 6 órakor a párt helyiségében (VIII. ker. József-körút 35. sz.) tart értekezletet.

A nemzeti párt holnap (vasárnap) délután 5 órakor tartja pártértekezletét a nemzeti párt muzeum-körúli helyiségében. Gróf Apponyi Albert ma érkezett Budapestre, hogy jelen lehessen a nemzeti párt délutáni konferenciáján. A párt holnap konferenciájában beható vita tárgyává fogja tenni a politikai helyzetet, de döntő határozatokat ebben az értekezletben még nem fog hozni, mert mindaddig, míg nem ismeri a kormányban hivatalos közléseit a Bécsben történt megállapodásokról, addig minden állásfoglalás korainak tart. A nemzeti párt azonban nyomtatékkal fog arra törekedni, hogy báró Bánfy mielőbb adja meg a házban a kívánt és szükséges felvilágosításokat.

A magyar képviselőház első ülése.

Napok óta tart már a találgatás, hogy a magyar képviselőház 5-én vagy 6-án fog-e ülést tartani, tekintettel arra, hogy a király ötödikére hívta egybe a házat, a ház azonban 6-ig naponta el magát. Ma végre vége van a találgatásnak, mert a ház fekete tábláján ki van függesztve a következő hirdetés:

A képviselőház 5-én, hétfőn déli 12 órakor formális ülést tart.

Tárgy: Elnöki előterjesztések.

A birodalmi gyűlés egybehívása.

A birodalmi gyűlést, mint mai számunkban már megírtuk, a király szeptember 26-ára egybehívta.

A birodalmi gyűlésnek első feladata lesz a megalkulás, mert azáltal, hogy a király az ülésszakt beárta, az elnökségtől kezdve az utolsó bizottsági tagig mindenki elveszítette állását.

A ház megalakulása után a kormány ismét beterjeszteli lesz kénytelen az összes javaslatokat, melyeket tárgyalatni akar, tekintettel arra a körülményre, hogy az ülésszak beárása folytán minden javaslat visszavontnak tekintendő.

A kormány továbbá jóváhagyás végett bejelenteni tartozik minden intézkedését, melyet eddig a 14. §. alapján hozott.

Eddig még semmi hír sem érkezett arról, hogy a birodalmi gyűlés trónbeszédet fog-e megnyitni, vagy sem. A trónbeszédet Ausztriában — úgy látszik — lassankint kimennek a divatból. 1897 január 23-án a birodalmi gyűlés trónbeszéd nélkül oszlatott fel. Akkor az új választások az új választási törvény alapján mentek végre. 1897 március 29-én a ház trónbeszéd nélkül nyitott meg. 1897 június 2-án az új birodalmi gyűlés a kezdődő obstrukció folytán Badeni által beárátott, a nélkül, hogy trónbeszédet tartott volna. 1897 szeptember 23-án kezdődött a botrányok ülésszaka, de trónbeszéd nélkül. Ez az ülésszak Badeni bukásával ért véget. A ház 1897 november 28-án elnapoltatott s 1897 december 29-én trónbeszéd nélkül az ülésszak beárátott. 1898 március 21-én ismét trónbeszéd nélkül kezdődött meg az új ülésszak. A június 13-án történt hírletlen elnapolás után, hogy a kormány eszelelyei szabadságot nyerjen, július 21-én az ülésszakt beárátott trónbeszéd nélkül, s kevés a remény, hogy a szeptember 26-án kezdődő ülésszakt trónbeszéd nélkül nyissák meg.

Gróf Thun s az osztrák pártok.

Az osztrák birodalmi gyűlést egybehívták, de úgy a németek, mint a csehek azt hiszik, hogy a birodalmi gyűlésnek nem sok reménye lehet arra, hogy eredményesen működhessek. A németek tovább fognak obstrukálni s a nyelvrendeletek visszavonását fogják követelni, s miután ezt gróf Thun meg nem teszi, nem lehet reménye sem arra, hogy a parlament eredményes munkára kényszerítse. Valószínűleg ez az oka annak, hogy gróf Thun a prágai Bohemiával megírta, hogy a kormány a nyelvtörvény számára felállított alapelvei közül azokat, a melyeket június hóban a német pártvezérek elfogadhatatlannak jelentettek ki, hajlandó módosítani. A németek azonban nem hajlandók még ilyen engedmény árán sem a kiegyezési törvények fölött vitába bocsátkozni.

Az összes prágai lapok a birodalmi tanács összehívásával foglalkoznak és mind arra az eredményre jutnak, hogy a pártvezérekkel folytatandó esetleges tárgyalások teljesen céltalannak. A Bohemia szerint, a pártvezérekkel folytatott tanácskozások előzik meg a tizenötödik ülésszakt. Jellemző, hogy a jelentések nem mondják, hogy mely pártok vezetőivel akar a kormány tanácskozni. A kormánypartú újságok józan óvatosságra ez a német képviselők gróf Thun-nal teljes tisztában vannak, nem kell nekik semmit sem mondanunk, a mit a parlament ülésein vagy „alapelveinek” tiszteletteljes visszautasításokor nem mondtak volna neki. Még az alapelveknek elhatározott módosítása sem indíthatja a németeket arra, hogy a nyelvrendeletek visszavonásának követelését tárgyalásokkal gyengítsék.

A kormány kénytellen helyzetét nagyon egyhiténé, ha a német ellenzékre hivatkozhatnék, de a tanácsalanság mehet, ha a németek nem engednek. Ebből természetesen az következik, hogy a németeknek szilárdan ki kell tartani az obstrukció mellett és a fonalat ott kell felvenniök, a hol juiusban elejtették. A Badeni-féle kiegyezési javaslatok, a melyeket most a Thun-kormány is aláírt, még szorosabban egymáshoz fűzik az ellenzék csoportjait. Le a nyelvrendeletekkel! Le ezzel a magyar kiegyezéssel! Ez lesz, bárkivel is tanácskozzék gróf Thun, az új ülésszak jelszava!

Politik ezt mondja: A német pártok makacs „azért sem” álláspontja egy hajszálnyit sem változott meg, a csehek álláspontjukat gróf Thunmal irásban és szóbelileg is egész pontosan megállapították, úgy, hogy ennek fölösleges ismétlése tantologia lenne. Minek kellenek tehát az újabb tárgyalások? Nem látunk bennük egyebet, mint a kormány gyengeségét az obstrukció csoportokkal szemben, a melyeket magyar barátai is elhagytak.

A Narodni Listy következőképp ír: Csodálkozunk az erős és erőlyes államférfin, a ki ha kell, sőt néha, ha nem kell, akkor kíméletlen tud lenni és most önként meggy Canossába. Azt hiszi, hogy a németek halgaltak rá, vagy azt, hogy mi csehek azért, hogy megváltoztassa vagy talán egészen megszünteti a nyelvrendeleteket, majd szépen megszavazzuk a kiegyezési javaslatokat, türelmes bírák módjára újabb milliónyi adók terheit vesszük vállainkra és csendes rezignációval nézzük, hogyan gyarapodik Magyarország a mi véres verejtékünkkel szerzett pénzen? A mi békétüresünk nagy része elfogyott. A kormány abban a téves hitben leledzik, hogy a csehek mindenkor támogatni fogják. A cseh képviselők legkevésbébe sem tekintik magukat kormánypartnak, csak akkor, ha a kormány teljesíti a cseh nép követelésit.

Az ifjú cseh lap más helyen sajnálatát fejezi ki a fölött, hogy a jobboldal parlamenti bizottsága a szünet alatt nem gyűlésezett, bár a mult ülésszak végén ezt elhatározták. Ezért érthető, hogy sokan követelik a bizottságnak összehívását, hogy megvitassák a helyzetet. Az új elnökségre vonatkozó kombinációk mind koraiak még, csak annyi bizonyos, Ferjanec képviselő nehezen lesz denn az elnökségben, a melyben eddig a szlovénhorvát pártot képviselte, mert a gráci tartományi főtörvényszék viselkedése miatt a szlovének és a kormány között feszült a helyzet. Ferjanec képviselő ezt a dolgot biztosan fel fogja hozni a jobboldal ülésén és kívánja fogja, hogy a szlovéneknek legalább annyi jogot adjanak ott, a hol többségben vannak, mint a mennyi a németkisebbség élvez Cseh- és Morvaországban.

Gróf Thunnak vártalan szövetségese is akadt a „Waterland”-ban. Abból indul ki, hogy a Magyarországgal való kiegyezés bevégzett tény s hogy sem az osztrák, sem a magyar képviselőház nem lesz képes a két miniszterelnök megállapodásait megváltoztatni. Ha az ember tovább olvassa a Waterland cikkeit, nem lesz a szemeknek. Ez a centralista szennylap, melynek piszkosabb és aljasabb alig- kerül ki nyomda alul, egyszerre magasztalni kezdi a magyarokat s a „magyarok gavallér eljárását”. Ha semmi sem győzne meg bennünket arról, hogy Bánfy óriási könnyelműséggel nagy áldozatokat hozott a centralista álmomodók oltárára, a Waterland cikke meggyőzne arról bennünket, a Waterland ugyanis a kiegyezési javaslatok elfogadása mellett száll síkra.

A balparton a caisson-munkák már be vannak fejezve, a jobboldalon azonban a caissonba még leszállhat az érdeklődő, ha megengedik neki. Az aknacsó felső végén kis ajtó van, a melyen bebuja az aknacsó létrájához jutunk. Az aknát és a munkakamrát villamos izólampák világítják meg. Ha a létrán lefelé haladunk, a lényomás növekedése mind kellemelelenebbül érezhető. Először a földnek kezd zúgni, a mi csakhamar szuro fajtaldomba megy át, majd mellünk nehezedik a nagy nyomás, úgy hogy jédten kapkodunk levegő után, megfúlástól félünk. Mire azonban letrünk, már annyira megszokjuk, hogy nem is veszünk észre a nagy nyomást. Legutóbbi lenlétemkor

1898. HARMINCZKETTEDIK ÉVFOLYAM. 244. SZÁM. BUDAPEST, VASARNAP, SZEPTEMBER 4. SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 53-58. Kéziratokat nem küldünk vissza. Csak berendezési leveleket fogadunk el. ELŐFIZETÉSI DÍJ: Vidékre postán v. helyben házhoz hordva. Egy évre ... 30 ft. Egy negyedévre ... 5 ft. Egy hónapra ... 10 ft. Egy hétre ... 1 ft 50 kr. ...











Table with columns: Allamiasok, A h... (Hungary), S... (Slovakia), P... (Poland), C... (Czechia), U... (Austria), B... (Prussia), R... (Russia), G... (Germany), F... (France), I... (Italy), S... (Spain), P... (Portugal), G... (Greece), T... (Turkey), B... (Bulgaria), S... (Serbia), C... (Croatia), M... (Montenegro), R... (Romania), G... (Greece), T... (Turkey), B... (Bulgaria), S... (Serbia), C... (Croatia), M... (Montenegro), R... (Romania).

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. M. KIR. OPERAHÁZ. 1898. évi június 1-től szeptember hó 15-ig a nyári szünet miatt nincs előadás. NÉPSZÍNHÁZ. Budapest, 1898. szept. 4-én. A betyár kendője. Eredeti népszimulákkal 4 szízszenal. Irta: Abonyi Lajos. Zenejét Nikolic S. Személyek: Nagy Istváné Siposné, Nagy András Fenyvel, Nagy Ferenc Horváth V. Andó, Boris asszony Lősné, Bandi Szirmai, Orsze Bárfai M., Duzi Lendvai, Csutak Zs., Zsófi F. Hegyi A., A. Ragyás F. Raskó, A. Piszó Márton, Szoligabó Lubinsky, Esküdt Hortobágyi, Kezdeté 7 1/2 órakor.

BARABÁS JÓZSEF vendégüljé. Budapest, József-körút 85. szám. Utolsó hét: Wulff E. czirkusza az állatkertben. Ma vasárnap, szeptember 4-én utolsó vasárnapi 2 nagy előadás. 1. u. 4 és esti fel 8 órakor. Mindkétben színe kerül. Az elrabolt menyasszony általános tetszést aratott nagy népszerűsége miatt a magyar népelelöl. Holnap esti 7 1/2 órakor nagy bucsuelőadás a némajátéknál használt 4 birka ingyen kisorsolásával. Iskolák! Magyar és német nyelvű Huber Károly emlékeztető és gyakorlati kézikönyv 1. rész 32. (Tábori-fő) kötet 3 1/2 ft; 2. rész 2 1/2 ft. Bloch J. kézikönyve 1. rész 2 1/2 ft; 2. rész 2 1/2 ft. Erdődi J. kézikönyve 1. rész 2 1/2 ft; 2. rész 2 1/2 ft. Erdődi J. kézikönyve 1. rész 2 1/2 ft; 2. rész 2 1/2 ft. Erdődi J. kézikönyve 1. rész 2 1/2 ft; 2. rész 2 1/2 ft.

ÁLLATKERT. Fővárosi színházak műsora eddig megjelent számai. Ohnet. A szász erőd. Fordította Fái J. Béla. Biesen. Az állatkerti ur. Ford. Ambrus Zoltán. Voss. A szőke Katalin. Ford. Makai Emil. Kátóna József. Bánk Bán. Ibsen. Kísérlet. Ford. Rudnyánszky Gyula. Grandville. A kikapós patkártya. Ford. Heitl Jenő. Ibsen. John Gabriel Borkman. Ford. Jászai Mari. Sardou. A Benoiton család. Ford. Váradi Antal. Halbe. Ifjúság. Ford. Szomaházy István. Gézo. Az örök mátkája. Kovatta. A becselenek. Ford. Hegedűs György. Grimm. A medve. Ford. Ambrus Zoltán. Labiche. A persely. Ford. Góth Sándor. Meilhac és Halévy. Fron-Frou. Ford. Fái J. Béla. Sudermann. Otthon. Ford. Markus Miksa. Omet. Vaszáros. Ford. Fái J. Béla. Sardou. Fedora. Ford. Paulay Ede. Blumenshal. Rejtett arca. Ford. Adorján Sándor. Paulsen. Niobe. Ford. Szomaházy István. Sardou. Az aglegyek. Ford. Ambrus Zoltán. Pailleron. Az éger. Ford. Fái J. Béla. Shakespeare. Romeo és Julia. Ford. Zsigány Árpád. Shakespeare. Antonius és Cleopatra. Ford. Zsigány Árpád. Blumenshal. Rejtett arca. Ford. Adorján Sándor. Langman. Fülöp. Turner. Bertalan. Ford. Ágai Béla. Kaszalyk Antal. A harang. Bissou. Hipnotizált anyós. Ford. Kovessy A. Egy szám ára 15 kr. Kapható: 34127 Vass József minta-antiquarium és könyvkereskedésében Budapest, VII., Erzsébet-körút 38. sz. Olcsó művekről kimerítő árjegyzék ingyen küldök.

A ZENEKEDVELŐK EGYLETÉNEK ének- és zeneiskolája szeptember 1-ével XIV. évfolyamába lépett. Beiratások naponta 8-1 óra között. Oktatás nyújtják az elemiaktól kezdve a legmagasabb képzettségű művelődési vonás hangszereken, zongorán, csököben, összhangszereken és zeneszerzőtanban. Alapszabály szerint mindegyik osztályba csak 6 tanuló vehetik, azért az egyes tanulók személyes képessége és fejlődése is elősegítendő az együttes oktatás előnyei mellett. Beiratási díj 5 ft. Oktatásdíj az alsó osztályokban havonként 6 ft, a felső osztályokban havonként 8 ft. Bellovics Imre igazgató. 34384 FOLIES CAPRICE. Rostély-utca 3. sz. Igazgató: LEITNER H. Naponta 2 bohózat. 10.000 forint hozomány. A GÉZÁK vagy egy tabáni kővéház története. valamint fekete, fehér és színes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — sima, csikos, kockázott, mintázott és damaszt stb. (mintegy 240 különböző fajta és 2900 különböző szín és árnyalatban stb.) Ruhák s blouzokra a gyárból! Privát fogyasztóknak postabér, vámmentesen s házhoz szállítva. Minták postafordultával. Magyar levezetés. Széjveja kétszeres levelezésgyűjtemény. Henneberg G. selyemgyárai, Zürichben (s. és kir. udvari szállított).

Menyasszonyruha-selyem 65 krtól 14 frt 65 krig méterenként — saját gyáramból —

SZABADALMAKAT KIESZKÖZLŐ ÉS ÉRTÉKESÍTŐ MELLER ERNŐ HITES SZABADALMI ÜGYVIVŐ 33804 BUDAPESTEN, VII. ERZSÉBET-KÖRÚT 56.

A SZÁJ ÉS FOGAK ESZKEREI ÁPOLÁSÁRA: 33506 Interziv antiszeptikus; oszlatatlan hatású a szájjal fogakkal szemben. Dr. FABER C. M. Ugyanott kapható: a cs. és k. szab. Puritas-szajviz, Dr. Faber C. M. készítménye. Puritas-fogkeféje háromféle keménységben.

Lucifer-alágyujtó. Óriási megtakarítás fában! A Maleczky Vilmos által feltalált és szabadalmazott Lucifer-alágyujtó előkelő szakelemények szerint nemcsak kényelmi tekintetből ajánlható, de jelentékeny megtakarításokat biztosít minden társulat, kállya és kandalló átgyújtásakor. A Lucifer-alágyujtó néhány pillanat alatt meggyújtja a reája halmozott szenneménységet s így az egytőlén eszék, melynek segítségével gyorsan és biztosan befűtési lehet. A LUCIFER-ALÁGYUJTÓ főraktára Teréz-körút 37. Kapható minden nagyobb kereskedésben.

FÜLDESZ L. 33958 puskműves BUDAPEST, Múzeum-körút 3. Kétesőví Lefancheux vadászejgery 15 frt, kétesőví Lancaster hosszú kulcsesal 18 frt 50 kr., kétesőví Lancaster kakas közötti kulcsesal 23 frt 50 kr., kétesőví Lancaster kakas közötti kulcsesal, patkószög damaszt csóval 34 frt, kétesőví Lancaster Pieper-féle 34 frt, kétesőví Lancaster Pieper-féle fém patkószög damaszt csóval 48 frt, Grener rendszerű kétesőví Lancaster fém damaszt csóval 55 frt. Régi fegyverek újakkal kicseréltek. — Az összes vadászejgerek és fegyverekről szóló illusztrált árjegyzékek ingyen és bérmentve küldöm.

LIPPOLD PÁL a m. kir. szabadalm. osztálysorsjáték főfelárusítója Budapest, IV., Ferencz József-rakpart 6-7. ajánl a f. é. szeptember 14-én kezdődő VI. osztály főhúzásra gyors elhatározással nyereményül: Eredeti sorsjegyeket hivatalos árban: 1/8 10 frt, 1/4 20 frt, 1/2 40 frt, 1/1 80 frt az erre vonatkozó rendelkezéseket mielőbb kérem. A III. sorsjáték, I. osztályához 1898 november 17. és 18-án. 1/8 75 kr., 1/4 1 frt 50 kr., 1/2 3 frt, 1/1 6 frt. Szétküldés csakis a pénz előleges beküldése vagy pedig utánvét mellett eszközöltek. 34388 Mindenkor gyors, pontos és diszkrét kiszolgálás.

Házi gomba. Nézze meg a képet! A házi gomba a legértékesebb és legolcsóbb élelmiszer. A házi gomba a legértékesebb és legolcsóbb élelmiszer. A házi gomba a legértékesebb és legolcsóbb élelmiszer. A házi gomba a legértékesebb és legolcsóbb élelmiszer.

Társalgó. Nőkölözhetetlen vezető az élet külföldi viszonyai között és elmsé mulattató kisebb és nagyobb társas összejöveteleknél. Tanácsot ad minden koruaknak, miképp viselkedjenek otthon, színházakban, mulatságokban. Ára díszes kiállításban, pompás színyomatú borítékban 80 krajczár. Utánvétel rendelésnél 15 kral tóbb. Kapható az EGYETERTES kiadóhivatalában Budapestben, IV. ker., Papnövelde-utca 8.

Földeszy L. 33958 puskműves BUDAPEST, Múzeum-körút 3. Kétesőví Lefancheux vadászejgery 15 frt, kétesőví Lancaster hosszú kulcsesal 18 frt 50 kr., kétesőví Lancaster kakas közötti kulcsesal 23 frt 50 kr., kétesőví Lancaster kakas közötti kulcsesal, patkószög damaszt csóval 34 frt, kétesőví Lancaster Pieper-féle 34 frt, kétesőví Lancaster Pieper-féle fém patkószög damaszt csóval 48 frt, Grener rendszerű kétesőví Lancaster fém damaszt csóval 55 frt. Régi fegyverek újakkal kicseréltek. — Az összes vadászejgerek és fegyverekről szóló illusztrált árjegyzékek ingyen és bérmentve küldöm.

Földeszy L. 33958 puskműves BUDAPEST, Múzeum-körút 3. Kétesőví Lefancheux vadászejgery 15 frt, kétesőví Lancaster hosszú kulcsesal 18 frt 50 kr., kétesőví Lancaster kakas közötti kulcsesal 23 frt 50 kr., kétesőví Lancaster kakas közötti kulcsesal, patkószög damaszt csóval 34 frt, kétesőví Lancaster Pieper-féle 34 frt, kétesőví Lancaster Pieper-féle fém patkószög damaszt csóval 48 frt, Grener rendszerű kétesőví Lancaster fém damaszt csóval 55 frt. Régi fegyverek újakkal kicseréltek. — Az összes vadászejgerek és fegyverekről szóló illusztrált árjegyzékek ingyen és bérmentve küldöm.

Földeszy L. 33958 puskműves BUDAPEST, Múzeum-körút 3. Kétesőví Lefancheux vadászejgery 15 frt, kétesőví Lancaster hosszú kulcsesal 18 frt 50 kr., kétesőví Lancaster kakas közötti kulcsesal 23 frt 50 kr., kétesőví Lancaster kakas közötti kulcsesal, patkószög damaszt csóval 34 frt, kétesőví Lancaster Pieper-féle 34 frt, kétesőví Lancaster Pieper-féle fém patkószög damaszt csóval 48 frt, Grener rendszerű kétesőví Lancaster fém damaszt csóval 55 frt. Régi fegyverek újakkal kicseréltek. — Az összes vadászejgerek és fegyverekről szóló illusztrált árjegyzékek ingyen és bérmentve küldöm.

Egy fog 1.50. Fogak és fogsorok tíz évi jótállással. 34283 Papoknak, tanítóknak, hivatalnokoknak 40% engedmény. Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás. KOSZTOLÁNYI ARTHUR fogszepeziálta Budapest, Kerepesi-út 64. sz. II. em.

Tüdő és Gége. A tüdő és a gége a szervezet legfontosabb részei. A tüdő és a gége a szervezet legfontosabb részei. A tüdő és a gége a szervezet legfontosabb részei. A tüdő és a gége a szervezet legfontosabb részei.

Földeszy L. 33958 puskműves BUDAPEST, Múzeum-körút 3. Kétesőví Lefancheux vadászejgery 15 frt, kétesőví Lancaster hosszú kulcsesal 18 frt 50 kr., kétesőví Lancaster kakas közötti kulcsesal 23 frt 50 kr., kétesőví Lancaster kakas közötti kulcsesal, patkószög damaszt csóval 34 frt, kétesőví Lancaster Pieper-féle 34 frt, kétesőví Lancaster Pieper-féle fém patkószög damaszt csóval 48 frt, Grener rendszerű kétesőví Lancaster fém damaszt csóval 55 frt. Régi fegyverek újakkal kicseréltek. — Az összes vadászejgerek és fegyverekről szóló illusztrált árjegyzékek ingyen és bérmentve küldöm.

Földeszy L. 33958 puskműves BUDAPEST, Múzeum-körút 3. Kétesőví Lefancheux vadászejgery 15 frt, kétesőví Lancaster hosszú kulcsesal 18 frt 50 kr., kétesőví Lancaster kakas közötti kulcsesal 23 frt 50 kr., kétesőví Lancaster kakas közötti kulcsesal, patkószög damaszt csóval 34 frt, kétesőví Lancaster Pieper-féle 34 frt, kétesőví Lancaster Pieper-féle fém patkószög damaszt csóval 48 frt, Grener rendszerű kétesőví Lancaster fém damaszt csóval 55 frt. Régi fegyverek újakkal kicseréltek. — Az összes vadászejgerek és fegyverekről szóló illusztrált árjegyzékek ingyen és bérmentve küldöm.

Földeszy L. 33958 puskműves BUDAPEST, Múzeum-körút 3. Kétesőví Lefancheux vadászejgery 15 frt, kétesőví Lancaster hosszú kulcsesal 18 frt 50 kr., kétesőví Lancaster kakas közötti kulcsesal 23 frt 50 kr., kétesőví Lancaster kakas közötti kulcsesal, patkószög damaszt csóval 34 frt, kétesőví Lancaster Pieper-féle 34 frt, kétesőví Lancaster Pieper-féle fém patkószög damaszt csóval 48 frt, Grener rendszerű kétesőví Lancaster fém damaszt csóval 55 frt. Régi fegyverek újakkal kicseréltek. — Az összes vadászejgerek és fegyverekről szóló illusztrált árjegyzékek ingyen és bérmentve küldöm.

SCHÖNFELD JÓZSEF gépész Budapest, VI., Révay-utca 12. Gépjavitásokat a legújatusabban eszközölök, régi gépek teljes újjáalakítását. 34139

Titkos betegségeket. A titkos betegségeket a legújatusabban eszközölök, régi gépek teljes újjáalakítását. 34139

Földeszy L. 33958 puskműves BUDAPEST, Múzeum-körút 3. Kétesőví Lefancheux vadászejgery 15 frt, kétesőví Lancaster hosszú kulcsesal 18 frt 50 kr., kétesőví Lancaster kakas közötti kulcsesal 23 frt 50 kr., kétesőví Lancaster kakas közötti kulcsesal, patkószög damaszt csóval 34 frt, kétesőví Lancaster Pieper-féle 34 frt, kétesőví Lancaster Pieper-féle fém patkószög damaszt csóval 48 frt, Grener rendszerű kétesőví Lancaster fém damaszt csóval 55 frt. Régi fegyverek újakkal kicseréltek. — Az összes vadászejgerek és fegyverekről szóló illusztrált árjegyzékek ingyen és bérmentve küldöm.

Földeszy L. 33958 puskműves BUDAPEST, Múzeum-körút 3. Kétesőví Lefancheux vadászejgery 15 frt, kétesőví Lancaster hosszú kulcsesal 18 frt 50 kr., kétesőví Lancaster kakas közötti kulcsesal 23 frt 50 kr., kétesőví Lancaster kakas közötti kulcsesal, patkószög damaszt csóval 34 frt, kétesőví Lancaster Pieper-féle 34 frt, kétesőví Lancaster Pieper-féle fém patkószög damaszt csóval 48 frt, Grener rendszerű kétesőví Lancaster fém damaszt csóval 55 frt. Régi fegyverek újakkal kicseréltek. — Az összes vadászejgerek és fegyverekről szóló illusztrált árjegyzékek ingyen és bérmentve küldöm.

GAZDASÁGI LAPOK HETILAP. 50-İK ÉVFOLYAM. 50-İK ÉVFOLYAM. Az összes létező magyar lapok között kor szerint a 2-dik. Gazdagon illusztrált, tulnyomóan gyakorlati irányú szaklap, mely a mezőgazdaság minden ágának korszerű kérdéseivel behatóan foglalkozik, s a mely a mezőgazdaság mostani nehéz helyzetében nagyon sok értékező eszmét fejleszt, hogy azokat a gazdaközönség hasznára fordíthassa. 31988 Előfizetési árak: Egész évre 8 frt. Félévre 4 frt. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, Múzeum-körút 7. sz. Felelős szerkesztő: ORDÓDY VILMOS. Lapfajtájados szerkesztő: Szerkesztő-társ: ORDÓDY LAJOS. Ny. NAGY DEZSŐ. Ugyancsak a GAZDASÁGI LAPOK kiadóhivatalában kapható 1 frt 50 krt: A SZÓLÓ-TRÁGYÁZÁSA című munka. Irta ORDÓDY LAJOS.



1898 HELLÉKLET A 244. SZÁMHOZ. TANÜGY.

A tanári állás biztossága érdekében. A katolikus körök országos szövetségének alakulása...

A katolikus körök országos szövetségének alakulása győlemező Mocsy Antal, volt kalocsai tanító...

Az e szavakban megnevezett tanárok egyike, mint a hol voltam már megírta, ragalmazási pont indított Mocsy Antal ellen...

Nem szenved kétséget, hogy Mocsy Antal rázza a katedrát a megnevezett egyetemi és közpályai tanárok alatt...

Mocsy Antal azonban nem választotta ezt az utat. Előtte állt hal, neki, mint képviselőnek, közvélemény...

Mocsy Antalnak az iródműve ut sem tetszett. De tetszett neki az, hogy egy felekezeti kaszinó alakulása...

A kaszinó igen okos társadalmi kapcsolat. Sechenyi szerint arra való, hogy az embereket egymashoz közelebb hozza...

tovább a kaszinó itélete, mint hogy a neki nem tetsző tagokat kigolyózza. A kaszinóknak nincs hatáskörük...

Örömmel üdvözöljük az országos egyesület nagy akciójainak kezdetén és különösen méltányoljuk kivánjuk az eljárást...

Es hogy ez a nyilatkozat mégis megtörtént, abban mi veszedelmes ötletet látunk a hazai köznevelésügyi ügyre...

A katolikus körök országos szövetségének ünnepi szónoka beszédeiben hűvé a hazai katolikus iskoláknak...

Buckle ita, hogy a keresztény emberiség sorának javulása ott kezdődött, a mint a papok kezéből a bírói hatalmat kivették...

A sz. udvarhelyi slójd-tanító-tanfolyam. A Késmunkára nevelő orsz. egyesület a lefolyt iskolai szünidőben...

A lefolyt szünidőben igen helyes ötlet volt a gyakorlati erények iránti vallakozást az orsz. egyesület központi slójd-tanító tanfolyamán...

sonló feladatokat a helyi szükségletek ellátására vállalkozni, mint az általános évek vesszypárpálval országos érdekeket...

A felső nép- és polgári iskolák magántanulói ügyében a vallás- és közoktatási miniszter a következők...

Iskolák államotitása. Dr. Vlascics Gyula vallás- és közoktatási miniszter a székelyi köznevelési államotitása...

ISKOLAI ÉRTESETÍTŐK. Szamosújvári állami főgimnázium. Közli dr. Márton Lajos igazgató...

Sepsi-szentgyörgyi állami magános selyeztetett ev. reform. Székely Miklós-iskola. Szerkesztette Pap Lajos igazgató...

Békési állami segélyezett ev. ref. gimnázium. Közli Oszthó Ferenc igazgató. Ertekezés nincs az értesítésben...

Budapesti székely fővárosi II. ker. polgári leányiskola. Szerkesztette Kosma Gyula igazgató. Bevezetésül az iskola 25 éves jubileumának...

TANÜGYI HIREK. Megszűnt a gimnázium. A vallás- és közoktatási miniszternek a főtanulói körületi Fekete-Éle nyelvezet...

A zalmegyeyi általános tanítóegyesület tárgyalásait az év augusztus 10-én Balatonfüreden tartotta meg. A közgyűlésen...

A kerületi iskolai tanárjelöltök képzőintézetét. Hazánkban, mint a kerületi iskolákban 37 féléves kerületi iskolájával...

A XX. ker. terekesdői tanácskötésbe a tanácskötés az év szeptember 10-én 10-15 óráig tartó tanácskötésben...

A piros nadrág gyászja. Boisdefre, a francia vezérkari főnök, most ismét tövéhez családi nevét a Le mouton...

A piros nadrág (nem gondolok itt VIII. Karoly olaszországi hadjárata), menni föl esett ezen a ruhadarabon...

A piros nadrág gyászja. Boisdefre, a francia vezérkari főnök, most ismét tövéhez családi nevét a Le mouton...

A piros nadrág gyászja. Boisdefre, a francia vezérkari főnök, most ismét tövéhez családi nevét a Le mouton...

A piros nadrág gyászja. Boisdefre, a francia vezérkari főnök, most ismét tövéhez családi nevét a Le mouton...

A piros nadrág gyászja. Boisdefre, a francia vezérkari főnök, most ismét tövéhez családi nevét a Le mouton...

A piros nadrág gyászja. Boisdefre, a francia vezérkari főnök, most ismét tövéhez családi nevét a Le mouton...

A piros nadrág gyászja. Boisdefre, a francia vezérkari főnök, most ismét tövéhez családi nevét a Le mouton...

A piros nadrág gyászja. Boisdefre, a francia vezérkari főnök, most ismét tövéhez családi nevét a Le mouton...

A piros nadrág gyászja. Boisdefre, a francia vezérkari főnök, most ismét tövéhez családi nevét a Le mouton...

A piros nadrág gyászja. Boisdefre, a francia vezérkari főnök, most ismét tövéhez családi nevét a Le mouton...

A piros nadrág gyászja. Boisdefre, a francia vezérkari főnök, most ismét tövéhez családi nevét a Le mouton...

A piros nadrág gyászja. Boisdefre, a francia vezérkari főnök, most ismét tövéhez családi nevét a Le mouton...

A piros nadrág gyászja. Boisdefre, a francia vezérkari főnök, most ismét tövéhez családi nevét a Le mouton...

A piros nadrág gyászja. Boisdefre, a francia vezérkari főnök, most ismét tövéhez családi nevét a Le mouton...

A piros nadrág gyászja. Boisdefre, a francia vezérkari főnök, most ismét tövéhez családi nevét a Le mouton...



A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése 1898. szeptember 3.

Időjárás szép. Vízállás reggel 7 órakor 171 cm. Hőmérséklet reggel 7 órakor +14°C. Légsúlymérés reg. 7.6.775 m/m.

A) Árutőzsde. I. Gabonaművek. a) Kész ár.

Table with columns for quantity (74 kg, 75 kg, 76 kg, 77 kg, 78 kg, 79 kg, 80 kg) and price. Includes items like 'Minőségisúly hektoliterenként' and '100 kilogrammak ára'.

b) Határidőre. c) A hajózállást fuvardíjtétel Budapestre.

Table with columns for quantity (Ft, Ft) and price. Includes items like 'Határidőre' and 'Hajózállás fuvardíjtétel Budapestre'.

II. Különféle termények.

Table with columns for quantity (Ft, Ft) and price. Includes items like 'Buza', 'Rozs', 'Tengeri', 'Zab', 'Kap-Repece', 'Száraz', 'Béga', 'Györfő', 'Zöld', 'Köles'.

B) Értéktőzsde.

Table with columns for 'Államadósság', 'Országk. államadósság', 'Magyar államadósság', 'Országk. államadósság', 'Magyar államadósság', 'Dögegy. államadósság'.

II. Más kölcsönök. III. Záloglelték és kölcsönköt. IV. Budapesti intézetek kibocsátásai.

Table with columns for 'Kamat-láb', 'Értékpapírok', 'Utolsó árfolyam', 'Ostaték 1897-re'. Includes items like 'Bonyak-hercegovinai orsz. kölcsön', 'Budapesti városi kölcsön'.

Table with columns for 'Kamat-láb', 'Értékpapírok', 'Utolsó árfolyam', 'Ostaték 1897-re'. Includes items like 'Bécsi hiteltörlesztési', 'Pesti magyar kereskedelmi bank'.

Table with columns for 'Kamat-láb', 'Értékpapírok', 'Utolsó árfolyam', 'Ostaték 1897-re'. Includes items like 'VI. Takarékpénztárak részvényei', 'VII. Biztosító-társaságok részvényei'.

Table with columns for 'Kamat-láb', 'Értékpapírok', 'Utolsó árfolyam', 'Ostaték 1897-re'. Includes items like 'VIII. Gőzmozgalmak részvényei', 'IX. Bányák és tüglgyárak részvényei'.

Table with columns for 'Kamat-láb', 'Értékpapírok', 'Utolsó árfolyam', 'Ostaték 1897-re'. Includes items like 'X. Vasművek és gépgyárak részvényei', 'XI. Kőnyomtatás részvényei'.

Table with columns for 'Kamat-láb', 'Értékpapírok', 'Utolsó árfolyam', 'Ostaték 1897-re'. Includes items like 'XII. Különféle vállalatok részvényei', 'XIII. Kalkülációs váll. részvényei'.

Table with columns for 'Kamat-láb', 'Értékpapírok', 'Utolsó árfolyam', 'Ostaték 1897-re'. Includes items like 'XIV. Sorsjegyek', 'XV. Pénzjegyek'.

Table with columns for 'Kamat-láb', 'Értékpapírok', 'Utolsó árfolyam', 'Ostaték 1897-re'. Includes items like 'XVI. Váltók. árfolyama (látra)', 'XVII. Határidőre költött értékek'.

Table with columns for 'Kamat-láb', 'Értékpapírok', 'Utolsó árfolyam', 'Ostaték 1897-re'. Includes items like 'XVIII. Szeptember hó közepére', 'XIX. Szeptember hó végére'.

Table with columns for 'Kamat-láb', 'Értékpapírok', 'Utolsó árfolyam', 'Ostaték 1897-re'. Includes items like 'XX. Széchenyi-alkalmassági', 'XXI. Magyar államadósság'.

Table with columns for 'Kamat-láb', 'Értékpapírok', 'Utolsó árfolyam', 'Ostaték 1897-re'. Includes items like 'XXII. Magyar államadósság', 'XXIII. Magyar államadósság'.

Advertisement for 'Cs. és kir. 7. hadtest hadbiztossága'. Title: 'Gabona-bevásárlási figyelmeztetés'. Content: 'A cs. és kir. 7. hadtest hadbiztossága kereskedelmi szokvány szerint, raktárszerű minőségű következő árucikkeket vásárol: A cs. és kir. élelmezési raktár szükséglete... Beszállítási idő... m é t e r m á z s a... Összesen 1450 8300 9000 380 4700 9500 1400 7300 2600 550 3750 9900'.

Advertisement for 'ALAGI SZEPTEMBERI VERSENYEK'. Title: 'ALAGI SZEPTEMBERI VERSENYEK'. Content: 'Vasárnap, szeptember 4-én. I-50 nap. Délután 3 órakor. Bar az első versenynap nevezései csak feles számban mondhatók... 3.00 I. Eladók versenye. 1000 kor. a győztesnek, 200 kor. a másodiknak, 100 kor. a harmadiknak... 3.35 II. Rhodost akadályverseny. Handicap. 1200 kor. a győztesnek, 200 kor. a másodiknak, 100 kor. a harmadiknak...'.

